

我的小小烦恼



风雨过后的彩虹

新建路小学
五年九班 姬小雅
小记者证号:J113111

“不经历风雨怎能见彩虹”，是啊，风雨过后彩虹才会出现。人生何尝不是这样？风雨就是挫折，挫折在生活中就是我们的烦心事，而烦心事人人都有，只不过有些人把这些烦心事当成进步的阶梯；而有些人一直被烦心事困扰。

最近，我有一件烦心事：作文竞赛的结果出来了。一等奖获奖名单都刊登在报纸上了，得了一等奖的同学多光荣，可我只得67分，连三等奖都没得到。所以我非常难过，觉得自己是一个失败者，我独自坐在窗前，两眼凝视着远方，眼睛已经哭得红肿，眼泪还一直在流。我没有擦，让泪流到嘴边，涩涩的。直到今天我们学了《品德与社会》这门课程，我懂了：应该换一个态度去看待烦心事，失败乃成功之母。我不再难过了。巴尔扎克说：“苦难对于天才是一块垫脚石，对于能干的人是一笔财富，对于弱者是一道万丈深渊。”

一次失败并不代表什么，没有人是天生的成功者，只有把失败的经历累积起来，才能走向成功。我坚信只要我一直坚持不懈地努力，一定会达到我自己最满意的成绩。一定会看到雨后的彩虹，一定会让烦心事被风吹走。

谈判

杏花岭区外国语小学
三年一班 郝嘉钰
小记者证号:G113073

妈妈给我报过好几个兴趣班，其中我最讨厌的是书法班。

当初听说妈妈给我报了书法班的时候，我气得大哭一场，让妈妈给我退掉，可妈妈根本不听我的，还是按时送我去上课。

上书法课特别没有意思，老师先给我们讲字是怎么写的，怎么写才会好看，然后就让我们在本上练习，一个接着一个字不停地写。我觉得练写字非常无趣，一点儿意思也没有。每次上课之前，我都磨磨蹭蹭着不想去，甚至盼着自己生病，那样就可以不用上课了。

上了两次课以后，我决定和妈妈进行一场谈判，把我的真实感受说出来。我对妈妈说，兴趣班本来是培养兴趣爱好的。我一点也不喜欢书法课，你非要给我报，坐在那里我不想听也不想写，既浪费时间也浪费钱，这样做有什么意义？有这时间还不如去下我最喜欢的围棋，或者出去玩一玩也好。

在我的据理力争下，妈妈终于被我说服了，同意我不去上书法课了，我好开心啊。

诚信

每个人都会有不顺心的事情，那些不顺心的事情是怎么来的？下面就听我说说我的烦恼吧！

我有几个非常好的朋友。可以说是闺蜜级的。我们平常经常在一起做游戏写作业。就连上兴趣班我们都在一起。有人还称我们为“铁三角”呢。但是有一次我们却发生了别扭。

那天，我和他们相约周日去公园晨练。晚上，我早早就上好了闹钟，起床时间比平时还早，非常期待去晨练。我一早就到了，可是却连他们的影子都没看见。顿时我有些生气，觉得他们不守信用。心想，他们怎能这样欺骗我们之间的感情呢？

我很苦恼，难道我们之间的友谊小船就这样翻了吗？我没有心情继续

桃园小学 五年五班 单睿婕
小记者证号:Y213115

续在公园里玩下去，心烦意乱地回到了家。正当我一个人在家生闷气时，他们来了电话。在电话里他们问道：“天这么黑，你是不是也没有出去呀？”我说：“我早都出去了，又回来啦。今天我为了咱们的约会起了个大早，你们倒好却没去，现在还轻松地问我出去了没……”他们得知此事后对我说：“真不好意思，我们没有想到你会这么守时，太不好意思了。以后这种事情再也不会发生了。”然后他们还向我解释了他们没有去的原因。原来他们觉得天太黑了也玩不好，他们以为我也没有去。

就这样，我们之间的烦恼烟消云散了。

通过这件事也告诉我，诚信、守时是多么重要。

准备礼物

新建路小学 五年二班 丁一诺
小记者证号:J220910

妈妈经常说我是白羊座的傻白甜，没心没肺，快乐无限。其实，我也有烦恼的时候，比如，某次的测试没考好、妹妹非缠着我不让干自己的事情、被同学误会、小小的心愿未达成……

还记得前不久，我刚被妈妈训斥了一通，感觉特别委屈。事情的起因是这样的：我每晚写完作业就立刻睡觉，那几天，不管作业多少，我完成都要给马上过生日的妹妹做生日贺卡，为了不让他们发现，我都是关着门偷偷地制作，就怕爸爸妈妈催我早点儿休息。眼看第二天就是妹妹的生日了，我还没有全部做好，所以这天晚上我制作到很晚。妈妈看我房间的灯还亮着，就在门外不停地催促我睡觉，当时真

让我着急又心烦。着急着想赶紧做完，着急着想赶紧睡觉，心烦妈妈在门外不停地唠叨。

第二天妹妹过生日，我拿出了为妹妹精心准备的生日礼物时，爸爸妈妈都惊呆了，问我是什么时候做的，做得精美又漂亮。我说，看着爸爸妈妈每天上班很辛苦，回到家后还要陪我和妹妹学习、玩耍，所以我就以自己的方式为妹妹准备礼物，不用你们大人操心了。当时，妈妈一下把我揽入怀中，不停地跟我道歉，前一天不该那么凶地训斥我。我清楚，妈妈是为了我好，生怕我学习累了，休息不好。

其实，每个人都有烦心事，但不必把它放在心中，有时换位思考一下烦恼就过去了。

杏花岭小学 四年二班 白欣雨
小记者证号:H201037

每个人都会遇到烦心事，我也不例外。对我来说，学习成绩的好坏就经常左右我的情绪。虽然我的成绩在班里总是名列前茅，但是也难免因粗心，导致考试成绩不是那么理想。

曾经有一次考试，我自以为能考满分，早早交了卷子还帮老师监考收卷，忙得不亦乐乎。可万万没想到，等发下试卷的时候，我发现竟然错了一道计算题，一下扣了10分。顿时，我的心情坠入谷底，真是太沮丧了。我一遍又一遍地检查

这道计算题，真希望老师是判错了。可事实证明，确实是我大意了，看着其他同学拿着满分试卷开心快乐，我真想找个地缝钻进去。

晚上回到家我走进房间，默默流下了眼泪。后来我认真反思了自己的问题，在爸爸的帮助下找到了考试临近收卷时自己心里想赶时间早交卷逞威风的错误想法。

从那以后我又重新燃起了斗志，改正了缺点，考试再也不急着交卷了。

我的心事

杏花岭小学 四年二班 白欣冉
小记者证号:H201038

我们每天都会经历各种事情，前几天我就遇到了一件烦心事。

那是在周五的托管课上，我在舞蹈社团活动休息间隙，和同学们玩得太开心了，没有掌握好力度，不小心把一位同学的胳膊拉伤了。可那位同学当时并没有说什么，后来听说她放学回家后把这件事告诉了家长。她的妈妈估计也是担心她以后再受伤，就给老师打电话反映了情况。当班主任说我拉伤了同学的时候，我急

得满头大汗，我们本来就是一起玩，我不是故意的，但我哪说得清楚啊！还好那位受伤的同学把详细情况告诉老师以后，老师对我说：“你以后和同学玩的时候要控制住自己，你们谁受伤了老师家长都会着急的。”我也真诚地向那位同学道了歉，我们现在还是好玩伴。

经过这件事后，我知道了和别人玩是要掌握尺度的，不能为了玩高兴而伤了彼此，不然开心就会变成烦恼了。

音乐带走烦恼

杏花岭小学
五年五班 张娅琪
小记者证号:H201036

在安安静静的时间里，坐在放满绿萝的房屋里，听着音乐，感受着音乐带来的美好，透过阳光折射过来微光，我静静地听着，我感觉到了如同月光的美丽。

其实对于烦恼来说每个人都有，比如说作业太多了，也许是遇到不会的题目，也许会和同学发生不同的意见而争执，这样的情况都会令我烦恼，但是当音乐响起，我就会陶醉其中，每当我受委屈，伤心难过的时候，耳边会想起《放飞自我》这首歌，我便学会了放飞自己，努力冲刺，不怕困难勇往直前。每当我感觉到自己信心不足，不够勇敢的时候，我会告诉自己应当把不好的情绪化为力量，使我勇往直前永不退缩。很多时候每一首欢快的歌曲都仿佛融进了每一天的生活中，让我心情愉悦，信心满满。

保持乐观心态

杏花岭小学
五年五班 芦秋水
小记者证号:H201035

在生活中，我们总会遇到一些不顺心的事情，但就是因为有了烦恼，有了这些不好的心情，我们才能体会到烦恼过后的快乐。

我的烦恼就很多。比如抄范文快抄完时，一下看串行了，整张纸就废了；再比如弹了好多遍的钢琴曲子还是背不下来，还比如考试考得不好了要被批评等。总之，烦恼多种多样。

但我铭记老师说过的话：“有烦恼不要怕，不要和它对抗，保持积极向上的乐观心态去面对！”烦恼永远不会消失，因为快乐也永远不会消失。



征稿启事

春节是我国的传统佳节，也是一年中最热闹的节日，人人都盼望着春节的到来，忙着置年货、买新衣、买春联、贴春联……小记者们快来说说你最盼望的是什么呢？

截稿日期：1月19日